

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

A07

三湘都市报 · 湖南视频

2025年4月25日 星期五 编辑/黄海文
见习美编/黄艳红 校对/汤吉



扫码看视频

无法灵活使用键盘,戴欢凭借双手“一指禅”,与时间“抢速度”,看到客户微信中回复“OK”后,

她长长地吁了一口气。因难产缺氧导致脑瘫,热爱设计的她6年前开启了创业之路,经过湖南省残疾人创业孵化基地系统的培训,她在设计界为自己“闯出一片天”,并带动残友灵活就业。

4月24日,记者来到戴欢位于长沙县国泰九龙湾小区的工作室,她和团队希望开办一个设计实训班,帮助更多热爱设计的残友就业。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

故事:脑瘫女孩用创业逆转人生

走进戴欢的工作室,轮椅上的她正与3位同事修改海报设计。去年不幸摔伤,恢复期她只能借助轮椅出行。

18岁时,戴欢进入湖南省特教中专计算机应用专业学习,接受了腿部矫正手术,白天忙着康复训练,晚上对着网络教程学习PS、AI等软件,“学会一门技术,就业才有可能”。

毕业后,戴欢在长沙从事设计工作,后经朋友介绍,前往深圳一家金融公司做美工。由于公司效益不佳,她被列入了裁员名单。

“从事设计工作的几年里,我参与过品牌形象设计、广告宣传物料制作,学会了如何与客户沟通需求、把控项目进度。结识了很多优秀的设计师,学到了独特的设计思路和方法,对行业的认知也更深刻了。”戴欢坦言,失业后求职连连“碰壁”,有了创业的想法,父母当即拿出养老钱来支持她。

2019年,深圳照晨文化传播设计有限公司成立。客户资源匮乏、资金不足、人才难招,创业初期接连亏损,好在戴欢团队经过评审入驻湖南省残疾人创业孵化基地,系统的创业培训、免费的办公场地和资源对接,减轻了创业负担,公司快速发展。

消防隐患曝光

郴州北湖:一物业公司不履行消防安全职责被罚

近日,郴州市北湖区消防救援大队对郴州市兴琦物业服务有限公司服务管理的立昇领域小区进行消防监督检查,发现该小区存在诸多火灾隐患,随后对该单位依法进行查处。

前期,大队消防监督人员在检查时发现,郴州市兴琦物业服务有限公司不履行消防安全职责,导致立昇领域小区存在通道内堆放杂物占用堵塞疏散通道行为未及时劝阻,(高层民用建筑)消防控制室值班人员未持证上岗,火灾自动报警系统存在故障,无法正常使用。

针对以上问题,大队依法下发《责令限期改正通知

书》,要求该单位在规定时间完成整改,并根据《中华人民共和国行政处罚法》、《湖南省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》,给予郴州市兴琦物业服务有限公司罚款人民币壹万元整。

■李彤

宜章一劳密企业宿舍因违规使用泡沫夹芯板搭建被列为重大火灾隐患单位

近日,宜章县梅田镇美奇手袋厂因使用彩钢易燃泡沫夹芯板搭建员工宿舍,存在重大火灾隐患,被宜章县消防救援大队依法列为重大火灾隐患单位。

大三学生减重捐髓 妈妈陪护见证生命接力

“虽然我们素未谋面,但从今往后血脉相连,就是异父异母的亲兄弟了!”

4月24日,说起不久前的造血干细胞捐献,22岁的大学生朱剑帆仍旧记忆犹新。这名来自株洲的大三男生,历经一年减重准备,从武汉赶回株洲捐献造血干细胞,为陌生生命延续生的希望。

从献血被拒到“生命火种”匹配

2023年,在武汉上学的朱剑帆在校园献血车前排队,却因体重超标被婉拒。“当时体重190斤,医生建议我控制体重后再来。”虽然献血遭拒,但他在活动现场注意到造血干细胞捐献宣传,当即决定加入中华骨髓库,“既然暂时不能献血,就用另一种方式帮助别人”。

入库仅一年,朱剑帆就接到株洲市红十字会的电话,他与一名血液病患者初配成功。“工作人员说非亲缘配型成功率只有十万分之一,这让我觉得是命中注定的缘分。”朱剑帆立即调整饮食结构,每天坚持5公里长跑,成功减重10斤达到捐献标准。

得知儿子要捐献造血干细胞,妈妈起初并不支持,“担心影响身体!”由于对捐献造血干细胞了解知之甚少,妈妈担心捐赠会损伤儿子的身体。

朱剑帆给妈妈用动画视频展示了现代外周血采集技术:通过注射动员剂将造血干细胞催熟到血液中,再通过分离机采集,全程无需穿透骨骼。

“生命种子”背后的温情传递

“看到和献血差不多的流程,还能挽救一个生命,我选择相信科学。”妈妈特意请假一周全程陪护朱剑帆,每天变着花样准备营养餐,笑称“等捐完了再把儿子养胖回来”。

4月16日,历经4小时的外周血循环分离,238毫升造血干细胞悬液带着体温被装入特制保温箱。

朱剑帆在爱心卡片上写下寄语:“亲爱的小战士,此刻我们共享着同样的心跳,请带着这份力量继续勇敢前行!”根据“双盲原则”,他仅知受捐者是名和自己年龄相当的男性患者。

株洲市红十字会造血干细胞工作站负责人透露,我国造血干细胞捐献者资料库现存志愿数据327万人份,2022年成功捐献1968例。随着医学知识普及,30岁以下年轻捐献者占比从十年前的37%提升至68%,“00后”正成为生命接力的新生力量。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

前期,宜章县消防救援大队防火监督员根据上级要求开展人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患全链条整治行动时,发现宜章县梅田镇美奇手袋厂宿舍采用燃烧性能等级低于A级的聚氨酯泡沫夹芯彩钢板搭建,违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定。根据《重大火灾隐患判定方法》相关规定,经大队集体议案,直接判定该企业为重大火灾隐患单位,并依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,责令该单位于2025年5月21日前整改完毕。

目前,该企业正在积极整改中。下一步,该大队将持续跟进企业消防安全问题隐患整改进度,及时有效地消除整治火灾隐患。